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Protokół Nr XX/08 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 16 września 2008 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury               

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

2. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

3. Radca Prawny                            mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG przypomniał, że Radni otrzymali przed sesją nowy porządek obrad, 

poszerzony o dodatkowe punkty. Odczytał proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie”. 

10. Przedstawienie wyników sportowych sekcji tenisa stołowego oraz wręczenie nagród 

zawodnikom. 

11. Informacja na temat rozbudowy bazy sportowej. 

12. Informacja dotycząca realizacji zadania „modernizacja stadionu sportowego” 

13. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008 roku. 

14. Przedstawienie Uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi złożonej przez 

mieszkańca Gminy Chybie na postępowanie firmy zajmującej się odkomarzaniem. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Promocji Gminy 

Chybie na lata 2009 – 2014.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/141/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy 

Miejscowości Chybie na lata 2008 – 2015”.          

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia 

prowadzonych przez Gminę Chybie przedszkoli publicznych. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Cieszyn zadania        

w zakresie doskonalenia zawodowego i doradztwa metodycznego nauczycieli. 
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19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dni i godzin otwarcia i zamykania 

placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych dla 

ludności na terenie Gminy Chybie. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/202/2002 Rady 

Gminy w Chybiu z dnia 14 marca 2002 r. w sprawie określenia zasad nabywania, 

zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub 

najmu na okres dłuższy niż trzy lata.  

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, 

wniesienia majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. 

z/s w Ustroniu. 

22. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Chybie 

dla Gminy Wielowieś poszkodowanej w wyniku przejścia trąby powietrznej w dniu 

15 sierpnia 2008 r. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

25. Wolne wnioski i informacje. 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący pytał czy są propozycje zmian porządku obrad. 

Z-ca Wójta Gminy Andrzej Bura wnioskował, jako projektodawca o wycofanie z porządku 

obrad punktu 20. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr 

XXXVI/202/2002 Rady Gminy w Chybiu z dnia 14 marca 2002 r. w sprawie określenia 

zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich 

wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata, mając na uwadze dyskusję, 

jaka się odbyła w tej sprawie na posiedzeniach Komisji. 

Dalszych propozycji zmian porządku nie zgłoszono. 

Po zmianie porządek obrad składa się z 25 punktów. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek uwzględniający wniosek Z-ca Wójta. 

Rada głosując 15 głosów „za” porządek przyjęła.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie protokół z XIX Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

1. Radny Roman Sowiński pytał: 

 o stan zaawansowania zadania rurowanie rowu i poszerzeniem zakrętu ul. Leśnej przy 

posesji państwa Pisarek i Szczypka. 

 jakie jest stanowisko Wójta na temat wykonanego odcinka pobocza na ul. Leśnej. Czy to 

zostanie w takim stanie jak jest obecnie? 

 jakie działania podjęto w związku z planowanym remontem kładki nad torami 

kolejowymi. Czy wiadomo, jakie będą koszty związane z utrudnieniami w ruchu 

kolejowym. 

 Jakie działania podjęto w celu usunięcia zagrzybienia ścian pod oknami w 

pomieszczeniach zajmowanych przez GOPS. Jaki jest stan zaawansowania remontu 

dodatkowego pomieszczenia dla GOPS. 

2. Radny Janusz Żydek wnioskował o zorganizowanie spotkania z PZDP w Cieszynie na 

temat skrzyżowania ul. Piechy i ul. Bielskiej – pisemna interpelacja stanowi załącznik 

nr 3. 
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3. Radny Rafał Zieliński pytał czy po wizji przeprowadzonej na ul. Wojska Polskiego 

poczyniono jakieś starania mające na celu usunięcie wyrwy w poboczu, która stanowi 

zagrożenie dla ruchu.  

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenia Komisji. Opiniowano materiały na sesję          

i dokonano analizy wykonanych remontów cząstkowych dróg gminnych. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano 

materiały na sesję Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że odbyły się    

2 posiedzenia Komisji, na których rozpatrywano skargę na odkomarzanie. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pan Piotr Mamica członek Rady Sołeckiej Sołectwa Mnich poruszył następujące sprawy:  

 Na Zabraniu Wiejskim w Mnichu było tylko 3 radnych z tego terenu tj. 50%. 

 Następnie nawiązał do wniosku Radnego Mirosława Janusza złożonego na 

poprzedniej sesji. Radny wnioskował o wykonanie nowej nawierzchni ul. Tuwima, 

informując, że ten wniosek poparło 105 mieszkańców. Pan Mamica wyraził opinię, że 

ulica nie jest w złym stanie i nie wymaga remontu. Pytał również skąd taka ilość 

podpisów pod wnioskiem skoro na ul. Tuwima nie mieszaka tyle osób. 

 Uchwały budżetowe publikowane w Nowej Formacji są niezrozumiałe, nie wiadomo, 

czego dotyczą. 

Radny Mirosław Janusz udzielił wyjaśnień Panu Mamicy w sprawie remontu ul. Tuwima. 

Zdaniem Radnego remont ul. Tuwima jest konieczny, co potwierdzają podpisy mieszkańców 

złożone pod wnioskiem. Są to nie tylko mieszkańcy ul. Tuwima, ale również ulic sąsiednich 

ul. Dębowej, Świerkowej, Topolowej. W roku 2007 osobiście chodziłem do mieszkańców     

i zbierałem podpisy – dodał Radny.  

Pan Mamica wyraził ubolewanie, że lista nie dotarła również do niego. 

Radny M. Janusz wyjaśnił, że to, kto złożył podpis było uzależnione od tego, kto był            

w danym momencie obecny w domu. Obowiązki służbowe ograniczają moje możliwości      

w tym zakresie – zakończył swoją wypowiedź Radny. 

Pan Tadeusz Machalica poinformował, że na ul. Słonecznej, która została w zeszłym roku 

wyremontowana zapadł się przepust. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura przyjął interwencję. 
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Pan T. Machalica pytał również czy w tym punkcie ma zabrać głos w sprawie odkomarzania. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas odpowiedział, że jako osoba, która złożyła skargę      

w tej sprawie, zabierze głos w trakcie rozpatrywania tego punktu obrad.  

 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji    

w Gminie Chybie” - załącznik nr10. 

Z-ca Wójta poinformował, że w stosunku do tego, co było przedstawione w materiałach na 

sesję istotną informacją jest to, że została odebrana z Urzędu Wojewódzkiego decyzja 

środowiskowa. Od momentu dostarczenia tej decyzji projektantom mają oni 60 dni na 

zakończenie prac projektowych. Gmina wystąpiła również do Starosty Cieszyńskiego              

z wnioskiem  o darowiznę gruntów pod oczyszczalnię.  

Radny Jan Szczypka prosił o poinformowanie zebranych jak się przewlekał termin uzyskania 

przez Gminę decyzji środowiskowej. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział, że wniosek został złożony w Urzędzie 

Wojewódzkim w dniu 26. 11. 2007 r. decyzja została wydana z datą 8.09. 2008 r. Zgodnie     

z kodeksem postępowania administracyjnego wnioski załatwia się w ciągu miesiąca w 

szczególnych sprawach w ciągu  2 miesięcy. Procedura przy wydaniu decyzji środowiskowej 

jest długotrwała. Organ wydający decyzję musi zasięgnąć opinii SANEPID-u. 

Radny Jan Szczypka zaakcentował, że obowiązkowy termin 30 dni faktycznie wyniósł 300 

dni. 

Rada jednogłośnie przyjęła informację dotyczącą realizacji zadania „Budowa 

oczyszczalni ścieków i kanalizacji w Gminie Chybie. 

 

10. Przedstawienie wyników sportowych sekcji tenisa stołowego oraz wręczenie nagród 

zawodnikom. 

Trener sekcji tenisa stołowego RKS Cukrownik Mirosław Staniek na wstępie złożył 

podziękowania za możliwość zaprezentowania na sesji osiągnięć sportowych sekcji. 

Poinformował, że sekcja tenisa stołowego jest w rankingu klubów śląskich na 5 bardzo 

wysokim miejscu. Następnie przedstawił skład drużyny i omówił osiągnięcia poszczególnych 

zawodniczek. Wieloletnim trenerem sekcji jest również Pani Ilona Staniek. Zawodniczki to 

Adriana Paszanda, Marta Charkiewicz, Anna Sedlaczek, Kamila Kłaptocz, Daria Dawiec, 

Joanna Surma , Natalia Guzdek. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura zauważył, że wręczanie wyróżnień za wysokie wyniki sportowe 

staje się tradycją na sesjach Rady Gminy. Następnie odczytał decyzję Wójta Gminy w 

sprawie przyznania wyróżnień. 

Z-ca Wójta i Przewodniczący RG wręczyli dyplomy i nagrody rzeczowe Pani Ilonie Staniek 

oraz zawodniczkom.  

 

11. Informacja na temat rozbudowy bazy sportowej. 
Kierownik RRG Jerzy Hawełka przedstawił koncepcję rozbudowy bazy sportowej w wersji 

multimedialnej. Poinformował, że po konsultacjach z Radą Sportu i wnioskach Komisji RG 

zwrócono się do projektanta z następującymi zapytaniami: 

 o możliwość poszerzenia płyty boiska do wym. 45x22,5; 

 czy istnieje możliwość przeniesienia drogi pożarowej na drugą stronę i powiększenie 

korytarza;  

 czy istnieje możliwość zlokalizowania korytarza na dachu sali gimnastycznej               

i wydzielenie dodatkowych szatni; 

Na razie nie ma odpowiedzi na złożone zapytania. 

Następnie Kierownik omówił funkcje poszczególnych pomieszczeń. 

Przewodniczący RG pytał czy jest możliwe zorganizowanie spotkania członków Rady Sportu 

i radnych z projektantem.  

Kierownik J. Hawełka odpowiedział, że jest taka możliwość. 
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Rada jednogłośnie przyjęła informację. 

 

12. Informacja dotycząca realizacji zadania „modernizacja stadionu sportowego” 

załącznik nr 11. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura przypomniał, że na ubiegłej sesji Rada Gminy dofinansowała to 

zadanie do wysokości 100 000 zł. Obecnie toczą się negocjacje z wykonawcą koncepcji. 

Wykonanie całej dokumentacji będzie trudne do zmieszczenia w tej kwocie. Wystosowano 

zapytanie do wykonawcy w sprawie ceny wykonania projektu bocznego boiska, 

treningowego wraz z piłkochwytami, sztucznym oświetleniem, miejscami siedzącymi na 

około 100 osób oraz boksami dla zawodników i trenerów. Taka kolejność realizacji tego 

zadania umożliwi zastanowienie się nad ostatecznym sposobem zagospodarowania głównej 

płyty boiska. Radny Rafał Zieliński pytał czy można zrezygnować z pewnych elementów 

koncepcji np. zmniejszyć liczbę miejsc siedzących przy bocznym boisku. Czy Rada może 

zadecydować       o pewnych zmianach. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że obecne działania zmierzają w tym kierunku. 

Przewodniczący RG zauważył, że 100 miejsc siedzących to nie jest dużo, jednak te sprawy 

zostaną rozstrzygnięte na etapie projektowania. 

Rada jednogłośnie przyjęła informację. 

 

13. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008 roku -

załącznik nr 12. 

Przewodniczący RG przedstawił pozytywna opinię RIO na temat informacji o przebiegu 

wykonania  budżetu - załącznik nr 13. 

Komisja Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie przedłożoną informację. 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” informację 

przyjęła. 

 

14. Przedstawienie Uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi złożonej przez 

mieszkańca Gminy Chybie na postępowanie firmy zajmującej się odkomarzaniem. 

     Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żydek przedstawił uchwałę Komisji               

w sprawie skargi złożonej przez Pana Tadeusza Machalicę na postępowanie firmy zajmującej 

się odkomarzanie –załącznik nr 14.  

    Następnie Przewodniczący RG udzielił głosu Panu T. Machalicy, który w pierwszej 

kolejności zgłosił zastrzeżenia do sposobu, w jaki został powiadomiony o posiedzeniu 

Komisji Rewizyjnej, a następnie poinformował, czego dotyczyły zarzuty, jakie zostały 

podniesione w skardze. 

      Na ul. Topolowej zabieg wyglądał w ten sposób, że pracownicy przejechali wzdłuż ulicy 

samochodem, przy środkowym rowie dokonali z jednej strony wyloty oprysku. Pracownicy 

byli bez ubrań ochronnych w krótkich spodenkach i klapkach. Cały zabieg trwał 5 min. Na ul. 

Tuwima zaraz po wjechaniu szukali osoby, która potwierdzi wykonanie zabiegu. Na moje 

pytanie o sposób wykonywania zabiegów odpowiedzieli, że wlewają środek do wody. 

Zażądałem, aby na moim odcinku opryskali cały rów. Również byli bez odzieży ochronnej. 

To jest jednak środek szkodliwy, w jaki sposób można go używać bez odzieży ochronnej. Na 

Zebraniu Wiejskim dowiedziałem się, że firma opryskiwała również drogi, przy których nie 

było rowów. Komisja Rewizyjna uważa, że wszystko było w porządku. To jest bardzo 

dziwne.  

       Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, że Komisja działa w granicach prawa 

tylko na podstawie dokumentacji, którą Gmina dostarczyła i na podstawie wyjaśnień 

przedstawicieli firmy, popartych przez pracowników UG. Może należy się cofnąć do roku 

poprzedniego. Pan Krzysztof Wieczorek z firmy ROBAK sygnalizował, że opóźnienie w 
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wykonaniu zabiegu w ubiegłym roku może skutkować na lata następne. Może należy się 

również zastanowić nad zmianą środka lub zabieg wykonywać częściej. 

     Sołtys Chybia Bożena Kunc również wyraziła krytyczne zdanie na temat odkomarzania. 

Dochodziły liczne skargi od mieszkańców na sposób odkomarzania. Zabiegi były 

przeprowadzane przypadkowo. Odkomarzano ul. Kobieli i Partyzantów gdzie nie ma rowów. 

Skarżyli się wszyscy mieszkańcy, a zwłaszcza mieszkańcy posesji położonej przy rowie 

Zawistna zdaniem, których takiej ilości komarów jeszcze nie było. Pani Sołtys 

poinformowała, że przestała potwierdzać przeprowadzanie zabiegów z uwagi na te skargi. 

     Radny Roman Sowiński przytoczył urywki z odpowiedzi, jaką do Pana Machalicy 

wystosował UG… „Na 11 sprawdzonych rowów w 4 nie stwierdzono larw komarów, 

natomiast w 7 larwy komarów były obecne. Wobec powyższego zgodnie z zapisami umowy 

firma DERTEX w ciągu 7 dni od daty odbioru zobowiązana była do ponownego 

przeprowadzenia odkomarzania, na tych ciekach, gdzie stwierdzono obecność larw,” …. 

Radny pytał a co z tymi rowami, których nie sprawdzono. Radny zgłosił również zastrzeżenia 

do sposobu wykonania zabiegu. Jest mieszkaniec, który widział, jak jadąc samochodem 

pracownicy wystawili lance opryskiwacza przez okno i w ten sposób wykonywali zabiegi. 

Czy taki sposób wynika z instrukcji stosowania środka simulin? W ogóle nie został opryskany 

ciek Zawistna. Komisja Rewizyjna nie do końca spełniła swoje zadanie, składam wniosek        

o odrzucenie tej informacji jako mało rzetelnej. Radny zwrócił uwagę, że UG dostarczył 

firmie nie prawidłowe dane, wykaz dróg a nie rowów, które podlegają zabiegowi 

odkomarzania. 

      Przewodniczący RG przypomniał, że prosił na zebraniu wiejskim w Chybiu, gdzie 

pierwszy raz padła informacja, że opryskiwane są ulice, przy których nie ma rowów                 

o przygotowanie na sesję informacji w tej sprawie. Prosił o wyjaśnienie. 

     Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział, że od 8 lat warunki są takie same. 

Zacytował zapisy umowy §1 oraz wymienił poszczególne wpisane w umowie tereny 

podlegające odkomarzaniu, łącznie teren obejmujący 102,4 ha. Kierownik nie zgodził się        

z opinią Pana Machalicy, co do nieprawidłowego zawiadomienia o Komisji. Osobiście 

dostarczyłem zawiadomienie na dowód tego mam pisemne potwierdzenie Pana Machalicy. 

Załącznik do umowy stanowiący wykaz dróg gminnych jest wynikiem tego, że z zasady 

każda droga powinna mieć rów, fakt jest taki, że część z nich jest zarurowana. 

Co do ubrania pracowników to nie jest sprawa Gminy tylko pracodawcy. Simulin jest 

środkiem IV klasy toksyczności tj. bardzo mała toksyczność. Jeżeli chodzi o sposób 

stosowania simulinu jest to środek, który można stosować poprzez opryski również                  

z samolotu albo wylewki. Umowa nie precyzowała, w jaki sposób należy wykonać zabiegi. 

To pozostało w gestii wykonawcy. Co do skarg o skuteczności. I etap został wykonany 

należycie i skarg nie było, II etap trwał 13 dni z uwagi na trudnie warunki atmosferyczne. Po 

przeprowadzonym odbiorze robót, zlecono wykonanie powtórnego zabiegu na rowach, na 

których stwierdzono larwy. Następnie Kierownik przedstawił dane na temat wyników 

odkomarzania w gminach sąsiednich. Zacytował również uwagi na temat celowości                

i sposobów  odkomarzania, jakie przesłała do UG jedna z firm zaproszonych do złożenia 

oferty – załącznik nr 15.  

       Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że nadal nie otrzymał odpowiedzi, dlaczego firma 

otrzymała zlecenie odkomarzania dróg, przy których nie ma rowów.  

       Kierownik odpowiedział, że błędem było powielanie załącznika z lat ubiegłych. 

       Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że dyskusja dotyczy wydatkowania środków 

publicznych. Przyznaliśmy środki na ten cel a mieszkańcy mają wiele zastrzeżeń do 

wykonanych zabiegów odkomarzania. Byliśmy przez kilka lat przyzwyczajeni do innego 

wykonania tych prac. Pracownicy byli stosownie ubrani, przechodzili wzdłuż całych rowów, 

przeciskali się między zaroślami. Po to analizujemy skargi mieszkańców, aby uniknąć            

w przyszłości podobnych sytuacji. Czy Pan Kierownik akceptuje taki stan rzeczy, jaki był     

w tym roku – pytał Przewodniczący RG. 
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       Kierownik odpowiedział, że Urząd Gmin nie popiera takiego wykonania umowy. 

Jesteśmy nauczeni, że nie każdy traktuje należycie swoje zobowiązania. Jednak                     

w przeprowadzonym postępowaniu wybrana firma była najtańsza. 

      Radny Józef Nowrotek przypomniał, że już w zeszłym roku były uwagi do tej firm. Poza 

tym Radny stwierdził, że nie jest powiedziane, że musimy wybrać najtańszą ofertę. 

       Z-ca Wójta Andrzej Bura wyraził opinię, że głos mieszkańców jest bardzo ważny, jednak 

odczucia mieszkańców, co do komarów są subiektywne. Są to prace, których nie można 

jednoznacznie zmierzyć. Sposób ubrania pracowników jest wyłącznie sprawą pracodawcy. 

Umowa była zawarta na „zwalczanie” a nie na „zwalczenie” larw komarów. Aby to zrobić    

w 100% trzeba by było dokonać odkomarzania wszelkich oczek wodnych, zbiorników i tuj na 

posesjach prywatnych.  

Z-ca Wójta nie zgodził się również z opinią Radnego Nowrotka. Przypomniał, że                    

w postępowaniu sądowym nie udowodniono zarzutów, które postawił firmie DERTEX Pan 

Wieczorek właściciel firmy ROBAK. 

      Przewodniczący RG poinformował, że w ubiegłym roku zasięgał informacji na temat 

działań firmy DERTEX. Telefoniczne informacje potwierdzały to, o czym informował Pan 

Wieczorek. W postępowaniu sądowym to się jednak nie potwierdziło. W tym roku komarów 

było bardzo dużo, może dopuściliśmy do zaprzepaszczenia tego, co było wykonywane przez 

wiele lat. Jeżeli firma nie dba o swoje zdrowie, ponieważ nie posiada odzieży ochronnej to 

czy będzie dbać o nasze zdrowie – zakończył wypowiedź Przewodniczący RG,  

     Radny Roman Sowiński pytał czy można sprawdzić, jaką ilość simulinu firma użyła na 

terenie Gminy czy jest to zgodne z tym, co zakupiono w hurtowni. Na terenie naszego kraju 

są dwie hurtownie, która prowadzą dystrybucję tego środka. Czy można sprawdzić, jaką ilość 

firma zakupiła. 

      Sołtys Franciszek Stokłosa wyraził opinię, że poprzednia firma opryskiwała a obecna 

biegała za podpisami. Mieszkańcy się skarżyli, że są opryskiwane drogi a nie rowy. 

      Przewodniczący RG zakończył dyskusję nad tym punktem obrad. Na zakończenie dodał, 

że jest potrzebna większa kontrola, aby w przyszłym roku nie powtórzyła się taka sytuacja. 

Należy przeprosić mieszkańców za taki stan rzeczy. Każdy wyciągnie sam wnioski na ten 

temat.  

      Pan Machalica prosił o udzielenie na koniec odpowiedzi czy jego skarga była zasadna czy 

nie.  

     Przewodniczący opowiedział, że tak jak każdy, Pan Machalica musi sam wyciągnąć 

wniosek na ten temat. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Promocji Gminy 

Chybie na lata 2009 – 2014. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16. 

Przewodniczący RG pytał o opinie Komisji na temat projektu uchwały. 

Komisja Oświaty wnioskowała o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały. Komisje Prawa, 

Budżetu i Środowiska wnioskowały o zmianę nazwy załącznika do Programu. 

Radny Roman Sowiński wyraził opinię, że jest za tym, aby Program przyjąć, tylko są tam 

ujęte zadania, na które nie mamy wpływu. Rowery wodne na Zbiorniku, platforma widokowa 

na Rotuz, te zadania nie są na naszym terenie. Trudno mówić o promocji na nie naszym 

terenie. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał, w jakim celu jest nam potrzebny taki Program, 

czy to jest potrzebne do pozyskania środków unijnych. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że potrzeba opracowania Programu wynika z zapisów Strategii 

Rozwoju Gminy Chybie. Promocja jest zadaniem własnym Gminy, jest celowe, aby to 

realizować wg jakiegoś planu. Jest to dokument otwarty, w którym można wprowadzać 

zmiany w zależności od potrzeb. Może być pomocny przy pozyskiwaniu środków. W ramach 

śląskiego Klastra Wody są prowadzone rozmowy na temat rekreacyjnego wykorzystania 
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Zbiornika Goczałkowickiego, również pod kątem rowerów wodnych. Dochodzą pozytywne 

sygnały na ten temat. 

Przewodniczący RG zabrał głos w dyskusji wyjaśniając na wstępie, że nie jest przeciw 

Programowi. Promocja jest ważnym elementem polityki Gminy. Zastanawiam się tylko nad 

sensem przyjmowania go przez Radę. Co innego Programy Gospodarcze, dokumenty 

niezbędne do pozyskania środków unijnych, które powinny mieć rangę uchwały RG. Rada, co 

roku w uchwale budżetowej przyznaje środki na promocję i na tym się rola Rady powinna 

zakończyć. Od reszty jest Urząd. Czy aby zakupić kubki lub długopisy reklamowe jest 

potrzebna uchwała Rady - pytał Przewodniczący. Podjęcie uchwały, w której zadaniem jest 

np. organizacja Żabionaliów skutkuje tym, że jeżeli z różnych przyczyn nie odbędzie się ta 

impreza to jest to nie wykonanie uchwały Rady Gminy. 

Podjęcie takiej uchwały przez Radę nie ma sensu, to może być dokument w Urzędzie. 

Radca Prawny Roman Szymonek wyjaśnił, że tworzenie wszelkich programów 

gospodarczych lub gospodarczo – społecznych należy do wyłącznej kompetencji Rady. Jest   

w Programie wiele działań, o których Radny mówił, że są mało realne, ale wyrażone w formie 

uchwały RG umożliwiają pewną formę nacisku na te jednostki, które decydują w tych 

sprawach. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że zgadza się, jeżeli chodzi o główne kierunki, a nie          

o kubki. Uważam, że to należy pozostawić w gestii Urzędu. Pewne imprezy wymienione w 

Programie funkcjonują od wielu lat. Rada przyznaje na to, co roku środki. Wszelkie Programy 

muszą ze sobą współgrać. Przy tej ilości Programów trzeba będzie zatrudnić osobę, aby nad 

tym czuwała. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty o zdjęcie z porządku 

obrad projektu uchwały, jako najdalej idący. 

Rada Gminy Chybie głosując 11 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 3 głosach 

„wstrzymujących” wniosek przyjęła.  

 

16.Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/141/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy 

Miejscowości Chybie na lata 2008 – 2015”.  

Komisje Budżetu, Prawa, Oświaty, Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła 

uchwałę nr XX/162/08 zmieniającą uchwałę Nr XVII/141/08 Rady Gminy Chybie z dnia 

29 kwietnia 2008 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Chybie na 

lata 2008 – 2015” – załącznik nr 17.  

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia 

prowadzonych przez Gminę Chybie przedszkoli publicznych. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG wnioskował do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały, którą Radni otrzymali w materiałach. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XX/163/08 w sprawie 

ustalenia opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Chybie przedszkoli 

publicznych – załącznik nr 18.  

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Cieszyn zadania        

w zakresie doskonalenia zawodowego i doradztwa metodycznego nauczycieli. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 
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Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG wnioskował do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały, którą Radni otrzymali w materiałach. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XX/164/08 w sprawie 

powierzenia Gminie Cieszyn zadania w zakresie doskonalenia zawodowego i doradztwa 

metodycznego nauczycieli – załącznik nr 19.  

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dni i godzin otwarcia i zamykania 

placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych dla ludności 

na terenie Gminy Chybie. 

Przewodniczący RG prosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji. 

Komisje Oświaty i Środowiska wnioskowały o zmianę w ust. 3polegającą na wprowadzeniu 

zapisu „organizowane są imprezy okolicznościowe” 

Komisje Prawa i Budżetu wnioskowały o pozostawienie zapisu zaproponowanego w uchwale 

i dopisanie „i innych imprez okolicznościowych o charakterze zamkniętym” pomiędzy 

wyrazami sylwestrowe i andrzejkowe zamiast łącznika „i” wprowadzić „przecinek” 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Prawa i Komisji Budżetu 

jako najdalej idący. Radni głosując 10 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 4 głosach 

„wstrzymujących” wniosek przyjęli. 

Przewodniczący poinformował, że głosowany będzie projekt uchwały z przyjętą przez Radę 

zmianą. 

Przewodniczący RG wnioskował do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały, którą Radni otrzymali w materiałach. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 11 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 3 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XX/165/08 w sprawie dni i godzin otwarcia           

i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych 

dla ludności na terenie Gminy Chybie – załącznik nr 20.  

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, 

wniesienia majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. z/s w 

Ustroniu. 

Komisje Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG wnioskował do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

treści uchwały, którą Radni otrzymali w materiałach. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła 

uchwałę nr XX/166/08 w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, wniesienia 

majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. z/s w Ustroniu –  

załącznik nr 21.  

 

21. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Chybie 

dla Gminy Wielowieś poszkodowanej w wyniku przejścia trąby powietrznej w dniu      

15 sierpnia 2008 r. 

Komisje Budżetu, Prawa, Oświaty, Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
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Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XX/167/08 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Chybie dla Gminy Wielowieś 

poszkodowanej w wyniku przejścia trąby powietrznej w dniu 15 sierpnia 2008 r. – 

załącznik nr 22.  

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

Przewodniczący RG przypomniał, ze głosowana będzie autopoprawka, którą Radni 

otrzymali przed sesją. 

Skarbnik Gminy Aleksandra Biała poinformowała, że do uchwały została wprowadzona 

dodatkowa kwota 51 924 zł stanowiąca zwiększenie subwencji oświatowej, informacja w tej 

sprawie wpłynęła do Urzędu w dniu wczorajszym. Ta kwota pomniejszy deficyt.  

Przewodniczący RG pytał czy ta zmiana wymaga zaopiniowania przez Komisję Budżetu.  

Skarbnik odpowiedziała, że nie jest wymagana opinia, takie środki mogą być wprowadzane 

do budżety zarządzeniem Wójta. 

Komisje Budżetu, Prawa, Oświaty, Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radny Franciszek Strządała zgłosił zastrzeżenia do wartości zadania budowa chodnika przy 

ul. Cieszyńskiej. Kwota 56 000 zł za 75 m
2
 chodnika jest zdecydowanie za wysoka. Jestem za 

wykonaniem chodnika, ale 800 zł za 1 m
2
 to jest o wiele za drogo. 

Radny Piotr Karkula zauważył, że koszt tego zadania wynosi 65 000 zł, ponieważ należy 

doliczyć koszt dokumentacji. 

Radny F. Strządała pytał następnie, do jakich firm wysłano zapytania ofertowe. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśnił, że koszt zadania wynika z kosztorysu inwestorskiego. Na 

tą kwotę składa się wiele elementów: wykonanie odwodnienia, podbudowy, wykonanie 

barierki. Zapytanie ofertowe wysłano do 3 firm, jednej z terenu Gminy Chybie, 2 firm z poza 

Gminy. Zapytania wysłane są do firm, do których mamy zaufanie, ale możemy rozszerzyć 

ilość firm, jaki będzie tego efekt zobaczymy dodał A. Bura. 

Radny F. Strządała wyraził opinię, że powinno być więcej zapytań do firm działających na 

terenie Gminy Chybie zwłaszcza, że ich podatki wpływają do naszego budżetu. W Gminie 

Strumień wszystkie roboty prowadzone są przez Zakład Komunalny. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że zostanie to potraktowane jako wniosek do przemyślenia na 

przyszłość. 

W-ce Przewodniczący RG Jan Szczypka odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 12 „za” przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XX/168/08 w sprawie zmiany Uchwały 

Budżetowej na 2008 r. – załącznik nr23.  

 

24.Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

1. Zapytania Radnego Romana Sowińskiego: 

 w sprawie rurowania rowu na zakręcie ul. Leśnej. 

            Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że 18.09. uprawomocni się pozwolenie    

            wodno - prawne. W dniu 17.09 upływa termin składania ofert na wykonanie tego  

            zadania. Następnie Kierownik przedstawił harmonogram działań dotyczących tych    

            prac.  

 W sprawie pobocza ul. Leśnej. 

Z - ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że był kilka krotnie na tym poboczu po 

wykonaniu remontu. Pobocze zostało utwardzone kamieniem, efekt nie jest najlepszy, 

pobocze jest rozjeżdżane przez samochody. Postaramy się w ramach środków na 

remonty cząstkowe dokonać utrwalenia pobocza w emulsji, dodatkowo przy rowie 

będzie posadowiona barierka ochronna.  

 W sprawie remontu kładki nad torami kolejowymi. 
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Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że po ostatniej sesji odbyło się spotkanie w 

dyrekcji PKP w Katowicach. Dowiedzieliśmy się, że nie unikniemy opłaty za 

wyłączenie torów. W ramach PKP działa kilka samodzielnych spółek, które rozliczają 

się na zasadach rachunku ekonomicznego. Zostało wystosowane do PKP pismo z 

prośbą o wyliczenie kosztów związanych z zamknięciem torów. W odpowiedzi 

otrzymaliśmy informację, że do wyliczenia takich kosztów jest potrzebny szereg 

dokumentów, które jako inwestor musimy przedstawić, dopiero wtedy można 

wyliczyć tą kwotę. Większość potrzebnych dokumentów wykonują osoby posiadające 

specjalistyczne uprawnienia. Stoimy przed koniecznością sporządzenia dokumentacji, 

która pozwoli wyliczyć koszty opłat na rzecz PKP. Wyliczenie wysokości tej opłaty 

dokonuj się po zakończeniu robót. Koszty dokumentacji są w trakcie uzgadniania. Jest 

przygotowane do Wojewody zgłoszenie rozpoczęcia robót 

Radny Sowiński zapytał o faktyczny stan prawny kładki. Teren, na którym stoi kładka 

jest własnością kolei. Czy nie można tego uregulować. Pozyskać na rzecz Gminy 

teren, na którym kładka się znajduje, albo przekazać kładkę PKP.  

Z-ca Wójta odpowiedział, że nie ma takich możliwości. Przypomniał, również, że na 

poprzedniej sesji, RG podjęła decyzje w sprawie wykonania remontu kładki. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że w tej sytuacji, kiedy 

przyległe tereny są własnością PKP Gmina będzie musiała płacić również za 

wykorzystanie terenu, na którym będzie składowany potrzebny do remontu materiał. 

 W sprawie remontu GOPS w Chybiu.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że w ramach gwarancji firma wykonująca 

remont Ośrodka Zdrowia, dokonała poprawek. 

Kierownik GOPS Małgorzata Kowalska wyjaśniła, że remont polegał na 

zdemontowaniu paneli wykonaniu wylewki, uszczelnieniu sylikonem i ponownym 

założeniu paneli. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał czy zakres robót został wykonany 

zgodnie z zaleceniami inspektora nadzoru oraz czy inspektor dokonał ich odbioru. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział, że inspektor przyjął te prace. Inspektor 

stwierdził również pewne błędy w wykonanych 2002 roku zewnętrznych robotach 

remontowych. W tym wypadku gwarancja już wygasła. Zostanie sporządzony zakres 

robót niezbędnych do wykonania. 

Na temat remontu dodatkowego pomieszczenia dla GOPS-u Z-ca Wójta 

poinformował, że Urząd musi znaleźć środki na ten cel. 

Radny Roman Sowiński zauważył, że Gmina ma środki w wysokości 65 000 zł na 

wykonanie niewielkiego odcinka chodnika, a nie ma środków na remont 

pomieszczenia dla GOPS, który świadczy usługi dla wielu mieszkańców. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że jeżeli będą oszczędności to remont zostanie wykonany jeszcze w 

br. jak nie to zostanie zaplanowany na przyszły rok.  

2. Na interpelację Radnego Janusza Żydka Z-ca odpowiedział, że wystąpi z wnioskiem do     

     powiatu 

3. Zapytanie Radnego Rafała Zielińskiego. 

Z-ca Wójta poinformował, że kwestia wyrwy w poboczu ul. Wojska Polskiego, zostanie 

wykonana w ramach oszczędności. W tym tygodniu zostanie sporządzony kosztorys 

inwestorski. Remont będzie polegał na wykonaniu betonowego przyczółka oraz barierki.        

Z tymi robotami trzeba się zmieścić w pasie drogowym. 

Radny R. Zieliński wyraził opinię, że budowa przyczółka na 2,5 urwisku mija się z celem. 

Dołożenie 3 rur częściowo w pasie drogowym, częściowo na terenie prywatnym jest 

rozwiązaniem praktyczniejszym 

Z-ca Wójta odpowiedział, że nie ma podstaw kwestionować decyzji fachowców w tej 

sprawie. Jednak temat nie jest jeszcze ostatecznie zamknięty. 

Radny R. Zieliński prosił o przedstawienie porównania kosztów obu rozwiązań 
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24. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Franciszek Strządała poinformował, że miesiąc upłynął od czasu jak przeszły 

wichury. Zgłaszałem w UG, że na ul. Ogrodniczej jest wiszący konar, który stanowi 

zagrożenie. 3 tygodnie temu otrzymałem odpowiedź, że zostało wydane zezwolenie na 

wycinkę, kiedy to zostanie ścięte. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że zna ten stan. Jest więcej takich przypadków. Zostało wydane 

przez Starostę zezwolenie na wycinkę drzew. Będziemy to wykonywać kompleksowo. 

Rozmawiałem z Panem Alojzym Strządałą z OSP w Mnichu, aby straż dokonała wycinki 

tych drzew. Musimy do tego podejść w sposób rozsądny 

Radny F. Strządała pytał, jaki termin został uzgodniony z OSP. 

Z—ca Wójta odpowiedział, że najbliższy możliwy termin. 

 Radny Józef Nowrotek zwrócił uwagę na konieczność wycinki 2 drzew przy ul. 

Objazdowej od strony rowu te drzewa są zbutwiałe. Zagrażają wykonanej w tym roku 

sieci oświetleniowej.  

 Radny Roman Sowiński zwrócił się do Rady Gminy o poparcie petycji  mieszkańców 

Chybia, Zarzecza i Frelichowa skierowanej do  Rady Powiatu w sprawie wykonania 

remontu ul. Wyzwolenia wraz z wykonaniem chodnika i ścieżki rowerowej. Odczytał 

treść petycji. 

      Radca Prawny wyjaśnił, że wniosek zgodnie z tym jak jest zaadresowany należy przesłać  

      do Starostwa, natomiast Rada Gminy może zająć stanowisko w tej sprawie na następnej    

      sesji. 

 Radny Rafał Zieliński pytał jak wygląda sytuacja należności za konserwację oświetlenia 

ulicznego oraz opłat za energię, jakie Gmina płaci Energetyce w sytuacji, kiedy na ul. 

Ogrodniczej połowa lamp oświetlenia ulicznego nie świeciła przez 3 tygodnie. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka wyjaśniał, że są 3 rodzaje opłat, jakie Gmina ponosi: za 

dzierżawę słupów, za konserwację i za zużytą energię.  

Radny wyraził opinię, że jednak oświetlenie zostało wykonane po to, aby oświetlać ulicę. 

 Przewodniczący RG Mirosława Wardas poinformował, że są organizowane zawody 

strzeleckie samorządowców. Prosił Radnych oraz pracowników samorządowych                

o zgłaszanie się do udziału w zawodach. Następnie Przewodniczący poinformował           

o ilości posiedzeń poszczególnych Komisji Rady, jakie odbyły się w br. 

 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Zakończył obrady XX Sesji Rady 

Gminy Chybie o godzinie 20
35

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

 


